



公安部等12部门

开展打击传销执法行动

本报北京6月3日讯 记者许跃芝报道:记者从今天在京召开的全国“打传销、反欺诈、促和谐”执法行动部署电视电话会议上获悉,公安部、国家工商总局等12个部门决定,从即日起在全国范围内开展为期3个月的打击传销执法行动,这是近年来参与部门最多、规模最大的一次专项行动。

会议要求,各级工商机关以查办大要案为突破口,以“破大案、挖源头、捣窝点、摧网络”为主攻方向,进一步加强行政执法和刑事司法衔接力度,提高工作效率。全国公安机关要始终坚持依法严厉打击,广泛搜集线索,发现一起,坚决查处一起。行动期间,公安部将组织多省份统一行动,并挂牌督办一批重大案件,彻底摧毁犯罪网络,坚决遏制传销活动多发、蔓延的势头。

据了解,目前,全国已有26个省(区、市)成立了打击传销工作领导小组或建立联席会议机制,初步形成了以地方党委政府领导,公安、工商为主力,相关部门通力协助的工作机制。数字显示,2012年,全国工商机关共查处传销违法案件1900余起,取缔传销窝点1.5万个,教育遣返传销人员16万余名;全国公安机关共破获传销犯罪案件1.1万余起,抓获犯罪嫌疑人3.6万名,追缴违法所得23亿元。

财政部

将发行500亿元凭证式国债

本报北京6月3日讯 记者崔文苑报道:根据国家国债发行的有关规定,财政部今天发布通知,将发行2013年凭证式(二期)国债。本期国债最大发行总额500亿元,其中,3年期300亿元,票面年利率5.00%;5年期200亿元,票面年利率5.41%。

通知显示,本期国债发行期为2013年6月10日至2013年6月19日。投资者提前兑付本期国债按实际持有时间和相对应的档利率计付利息,具体为:从购买之日起,3年期和5年期本期国债持有时间不满半年不计付利息,满半年不满1年按0.35%计息,满1年不满2年按2.70%计息,满2年不满3年按3.69%计息;5年期本期国债持有时间满3年不满4年按4.77%计息,满4年不满5年按5.13%计息。

交通运输部

通报两岸海运违规处罚情况

本报北京6月3日讯 记者冯其予报道:近日,交通运输部下发了关于对台湾海峡两岸海运违规行为处罚情况的通报,公布了几起违规经营行为和依法追究责任的有关情况。

从2012年开始,交通运输部组织有关交通运输主管部门、海事管理机构,加大了市场监管力度。针对少数企业使用方便旗船从事两岸海上运输,瞒报、虚报相关进出口岸信息,逃避口岸监管,谋取不正当利益以及部分港口企业、船舶代理企业法律意识不强,未认真履行相应的职责等现象,交通运输部严厉查处了一批违法违规经营行为。其中,给予沈忠国际海运有限公司、鑫亿香港航运有限公司等公司警告和没收代理费处罚,并暂停其从事两岸海运代理服务资格1年;约谈了安顺船务香港有限公司等几家企业,并给予警示和告诫。据了解,其他违规船舶和相关责任单位还在调查处理中。

商务部

药品流通业销售总额首破万亿元

本报讯 记者元舒报道:商务部日前发布了《2012年药品流通行业运行统计分析报告》,2012年药品流通行业销售总额达11174亿元,首次突破万亿元,同比增长18.5%。药品流通市场规模仍维持较快增长,但增速趋缓,增幅比去年回落4.5个百分点。

《报告》指出,我国药品流通行业发展呈现出以下主要特点:基层用药规模增长、药品批发市场集中度呈现结构性变化、药品零售市场规模继续扩大但连锁率仍较低、药品流通服务模式创新取得新突破、行业微利化运行特征更加明显。预计2013年,药品流通市场仍将平稳增长,并加快结构调整和转型升级的步伐。

山东拍卖总行拍卖公告

受委托,我行定于2013年6月14日上午11时在我公司拍卖大厅举行拍卖会。拍卖标的如下:

某炼油厂整体资产及油品分包拍卖(含土地、房屋、构筑物、设备、存货、油品)A包:办公厂区土地、房产、构筑物及厂区土地,参考价1272万元;B包:机器设备、存货、油品、厂区内房屋、构筑物,参考价2481万元;C包:100万吨/年焦化纯氧制氮装置,参考价973万元;D包:40万吨/年焦化制酸装置、3500NM³/h水煤气制氮装置、空分装置参考价732万元。

组织勘验时间:2013年6月8日至9日
报名截止日期:2013年6月13日下午4时
因标的属于特种行业,有竞买意向者所持资质需符合委托方的要求获得确认后,方可参加竞买,办理相关手续并按参考价的20%交纳保证金(以到达指定账户为准)。

开户名称:山东拍卖总行
开户行:交通银行文化西路支行
开户账号:371612000018150102805
联系电话:0531-81917659
拍卖地点:山东拍卖总行(济南市文化西路13号)

山东拍卖总行
2013年6月4日

5月非制造业PMI为54.3%,较上月小幅回落0.2个百分点,仍处适度较快区间——

新兴服务业市场需深挖

本报记者 顾阳

中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心6月3日发布的数据显示,5月份中国非制造业商务活动指数为54.3%,较上月小幅回落0.2个百分点。

“虽该指数为8个月来的新低,但仍保持在54%以上的较高水平,反映出非制造业经济仍运行在适度较快的合理区间。”中国物流与采购联合会副会长蔡进表示,结合已公布的制造业PMI在50%以上,且环比有所回升,说明当前宏观经济平稳增长格局没有改变。

分行业看,服务业商务活动指数为52.3%,比上月回落0.2个百分点,其中装卸搬运及仓储业、零售业、航空运输业、租赁及商务服务业等行业的指数位于临界点以上,企业业务总量增长;居民服务及修理业、生态环境保护治理及公共设施管理业、邮政业、住宿业、餐饮业等行业的指数低于临界点,企业业务总量减少。

数据显示,投资对稳增长的关键作用持续呈现。本月,建筑业商务活动指数连续3个月稳定在62%以上,其中房屋建筑

业和土木工程建筑业均保持在60%以上的较高水平。建筑业活动的持续活跃,意味着行业预期向好。此外,基于对城镇化规划年内出台的预期,建筑企业对行业未来走势普遍看好,业务活动预期指数连续两个月运行在70%以上,环比实现了四连升。

零售业延续了上月的回升走势,商务活动和新增订单指数增幅明显,这反映了当前社会居民消费意愿有所增强,有利于巩固国内需求基础。国家统计局的数据显示,4月份社会消费品零售总额17600亿元,同比名义增长12.8%,扣除价格实际增长11.8%,名义增速与实际增速均实现连续两个月回升。

专家指出,居民消费领域虽本月表现良好,但其受政策因素的影响较大,比如在拉动内需方面,一度发挥重要作用的节能家电补贴推广政策已于6月停止执行,政策变化带来的影响值得关注。要促进居民消费持续稳定增长,不能仅靠短期政策推动,需要政府长效机制尽快出台。

值得关注的是,本月成本反弹迹象初

现。统计显示,本月中旬投入价格指数为54.4%,虽仍低于历史平均水平,但结束连续3个月的回落走势,环比上升3.3个百分点。从行业来看,建筑业和服务业的中间投入价格均有明显回升。在19个行业中,目前已有18个行业实现了环比上升,显示出非制造业企业投入成本出现反弹迹象。

中国物流与采购联合会的研究报告指出,从总体看,当前非制造业经济仍然运行在适度较快合理区间,但市场需求有所回落值得关注。该机构近期对1158家企业的一项调查显示,有34.1%的企业反映订单不足,这一比重已连续两个月上升;在建筑业和服务业两大行业中,服务业市场需求的回落相对较为明显,其中服务业新订单指数连续两个月运行在50%以下,环比小幅回落。

“上述情况表明,在发挥传统服务业基础性作用的同时,仍需进一步挖掘新兴服务业市场的增长潜力,拓展服务业发展空间,增强其对扩内需、稳增长的持续推动力。”蔡进说。

七部门联合开展环保专项行动

重点查处群众反映强烈环境问题

本报北京6月3日讯 记者鲍晓倩从环境保护部获悉:环境保护部、国家发展改革委、工业和信息化部、司法部、住房城乡建设部、工商总局和安监总局联合印发通知,决定2013年5月至11月在全国组织开展整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动。

环保部有关负责人介绍了今年环保专项行动的重点任务:一是查处群众反映强烈的大气污染和废水污染地下水的环境违法问题。加强对电力企业(包括企业自备电厂)燃煤机组、钢铁、水泥企业以及燃

煤锅炉除尘、脱硫设施运行的监管,严查二氧化硫、氮氧化物、烟(粉)尘超标排放的违法行为。加大对企业废水排放的排查力度,严查利用渗井(旱井)、渗坑(坑塘)、裂隙和溶洞排放、倾倒含有毒污染物废水的违法行为。加强对城镇污水处理厂等污染治理企业的监督检查。二是集中开展涉铅、汞、镉、铬和类金属排放的重有色金属矿采选冶炼、铅蓄电池、皮革鞣制和电镀等重点行业的“回头看”活动。三是全面排查整治医药行业环境污染问题。严肃查处医药企业

超标排放、偷排漏排、采用非法手段转移偷排废水、违反危险废物管理规定等环境违法行为。

这位负责人表示,将加大重点区域、行业、企业监督检查力度,对排查不到位、整治工作没有实质进展的,公开点名批评,约谈地方人民政府或有关部门主要负责人;对环境违法案件没有查处、隐瞒案情、包庇纵容违法行为的,依法依规严肃追究相关人员的责任;对群众反映强烈、社会影响恶劣的重大环境污染问题和环境违法案件,实行挂牌督办。



6月3日,国家电网山东莒南县供电公司员工为变电站10千伏出线安装避雷器。入夏以来,国家电网山东莒南县供电公司全面排查电网安全隐患,全面保障社会夏季用电。胡顺刚摄(新华社发)

零售百强统计纳入电商

网店对销售规模增长贡献近五成

据新华社南京6月3日专电(记者雷敏)中国商业联合会、中华全国商业信息中心日前发布的统计显示,2012年我国零售百强企业实现销售额23786.5亿元,同比增长20.2%,与2011年相比,增速放缓0.7个百分点。

中华全国商业信息中心主任王耀介绍,2012年度零售百强报告首次将网上零售企业纳入统计范围。

统计显示,2012年网上零售企业对百强销售规模增长的贡献高达49.6%。“如果不将8家网上零售企业纳入百强,2012年零售百强销售规模同比仅增长11.0%,比2011年大幅度放缓9.9个百分点,甚至低于2009年金融危机时期的增速,创2005年以来的销售规模增速新低。”王耀说。

餐饮百强市场逐步集中

前10名企业营收占比近五成

据新华社北京6月3日专电(记者雷敏)中国烹饪协会日前发布的报告显示,2012年餐饮百强企业营业收入同比增长16.8%,比2011年百强降低11.52个百分点;餐饮百强企业平均净利润率为7.73%,跌入近几年的新低。

随着并购整合的加剧,餐饮百强企业的市场集中度逐渐提高,前10名餐饮企业的营业收入总计达877.54亿元,占百强营业收入的47.42%,比2011年提高0.67个百分点。在餐饮百强企业中,12家企业走出国门,其中小尾羊已经在英国、澳大利亚、日本、迪拜等地开设8家门店,全聚德在海外开设5家门店。

一些餐饮百强企业充分利用品牌优势和规模经济,将触角向二、三线城市延伸,百强企业平均覆盖城市达到51个。

本版编辑 于泳 周颖一

解禁一月有余,对餐馆和居民区调查发现——

发泡塑料餐具回收之困待解

本报记者 冯其子

仔细观察过,这些随意堆放的垃圾里,有不少是泡沫餐盒。“街对面的小吃摊就有不少泡沫盒子,很多人下班回家懒得做饭就买点带回家当晚饭。以前没解禁的时候,用泡沫盒子还偷偷摸摸,现在可是明目张胆了。”在高先生的带领下,记者来到小区周边的街边小摊。时近晚上9点,大部分摊点已经收摊了,满地的餐厨垃圾无人清理,其中还混有大量的发泡餐具。记者等了近1个小时,终于等到了一名保洁员。当问及这些发泡餐具如何处理时,这位保洁员明确回答,“这是废品,直接扔了就好。”

在陶然亭附近的黑窑厂小区,记者发现在垃圾桶附近经常有衣衫褴褛的拾荒者在桶里翻捡各种可回收用品,包括各种饮料瓶、饮料罐、废弃的包装纸盒、使用过的纸质甚至塑料餐盒等。然而记者注意到,用过的白色泡沫餐盒却没人要。记者上前询问一位正在垃圾桶里翻捡的拾荒

者,为什么不要发泡餐盒。在听清记者的问题后,这位中年妇女憨厚一笑,“这个东西卖不上价,没人收。”

调查显示,以聚丙烯(PP)为主要原料的塑料餐盒和一次性发泡餐具回收呈现冰火两重天的尴尬。前者因为价格较高受到各回收站及拾荒者的普遍欢迎,其中,带颜色的PP塑料餐盒回收价格最高可达每公斤1.2元,纯透明PP塑料餐盒的回收价格最高可达每公斤4.6元。但一次性发泡塑料餐盒因为利润太低,则遭遇严重的回收困境。

事实上,在今年发泡餐具解禁消息放出之后,舆论对这项政策的质疑之声就未曾平息。发泡餐具从生产到回收环节,都存在着不可忽视的环境风险。有媒体报道指出,全国仅存的发泡餐具回收处置企业——江苏昆山保绿塑料资源再生处理有限公司,回收的发泡餐盒不足开工,大部分生产线都处于停工状态。另有媒体调查了

江苏扬州等地的发泡餐具工厂,结果显示,制造发泡餐具的原料聚苯乙烯中不仅有合格原料,还有废料和回炉料。在几家工厂,合格原料的使用比例仅占三分之一左右。而上海市耀丰塑料制品有限公司负责人在接受采访时也坦言,在正规生产的情况下,原料成本已经超过了售价。

国际食品包装协会有关专家指出,发泡餐具解禁与否看似事小,但其背后折射出的环境问题以及关乎子孙后代的民生问题实在不小。国家发展改革委在政策出台后实施前,曾专门对条目调整进行了说明,为解禁列举了多条理由,包括符合国家食品包装用具相关标准,使用后可以回收再利用,国际上许多国家和地区一直在使用等。但一个月的时间过去,政策制定者不妨对初衷来认真评估一下实际的执行情况。这位专家建议,政府应该建立切实可行的回收机制,尽快明确发泡餐具废弃回收利用工作的主管部门和监管部门。

微调查

今年2月26日,国家发改委发布第21号令,对产业结构调整指导目录进行局部调整,其中在淘汰类产品目录中删除了一次性发泡塑料餐具。其理由之一就是“使用后可以回收再利用”。经过两个多月的讨论,被禁止生产销售14年的一次性发泡餐具自5月1日起正式解禁。如今解禁已有一月,一次性发泡餐具到底有没有机构或个人回收?

在北京万芳路附近的一个居民小区内,记者看到,小区里面的垃圾桶虽然贴上了“可回收物”、“厨余垃圾”以及“其他垃圾”等垃圾分类标签,但附近居民大多只用垃圾袋儿提下来,往桶里一扔就完事了。住在小区里的高先生告诉记者,他